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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ασημένιο Μετάλλιο στη Φοιτητική Ομάδα iGEM του ΑΠΘ για την 

πρόταση θεραπευτικής λύσης στην Πολλαπλή Σκλήρυνση 
 

Θεσσαλονίκη, 7/11/2024 
 
Ένα από τα ασημένια μετάλλια του Παγκόσμιου Διαγωνισμού Συνθετικής Βιολογίας 
«iGEM Competition 2024» κέρδισε η φοιτητική διεπιστημονική ομάδα του ΑΠΘ 
«iGEM Thessaloniki». Στη φετινή διοργάνωση, 438 ερευνητικές ομάδες από 
περισσότερες από 50 χώρες έλαβαν μέρος, διεκδικώντας ένα από τα μετάλλια του 
διαγωνισμού. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η ομάδα αποσπά διακρίσεις σε κάθε συμμετοχή της στον 
Παγκόσμιο Διαγωνισμό, καθώς το 2017 απέσπασε το χρυσό μετάλλιο, το 2018 
κέρδισε το ασημένιο μετάλλιο, το 2019 το χρυσό μετάλλιο, το 2022 και το 2023 το 
ασημένιο μετάλλιο. 
 
Η ομάδα συμμετείχε στον Διαγωνισμό με το ερευνητικό πρότζεκτ 
«NeuroMuSceteer». Το «NeuroMuSceteer», αξιοποιώντας τεχνικές Συνθετικής 
Βιολογίας, προσφέρει μια πρωτοποριακή και -έως τώρα- ανεξερεύνητη θεραπευτική 
λύση στην Πολλαπλή Σκλήρυνση. Στόχος είναι να αποτελέσει βάση στην ανάπτυξη 
μιας νέας γενιάς θεραπειών, στοχευμένων στην πολυπαραγοντική φύση της 
ασθένειας και μελλοντικά να καταστεί διαθέσιμο όχι μόνο στην επιστημονική 
κοινότητα αλλά και στους ασθενείς. 
 
Η φετινή ομάδα αποτελείται από 11 φοιτητές/τριες, τεσσάρων σχολών και επτά 
τμημάτων του ΑΠΘ. Μέλη της ομάδας είναι, από το Τμήμα Ιατρικής ο Αλέξανδρος 
Λιάτσος, ο Παναγιώτης Μπούτος και ο Ηλίας Πηλιανίδης, από το Τμήμα Γεωπονίας η 
Μαρία-Χριστίνα Τσιλιά και η Μαρία-Λουίζα Τακατζόγλου, από το Τμήμα Χημείας η 
Αναστασία Τρυγούτη και ο Βασίλειος-Παναγιώτης Θεοχαρόπουλος, από το Τμήμα 
Χημικών Μηχανικών η Ιωάννα Καράμπελα, από το Τμήμα Φαρμακευτικής η Μαρία 
Κεφαλά, από το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών ο 
Αντώνιος Τσιορβάς και η απόφοιτη του Τμήματος Βιολογίας Εύα Χασεκίδου. 
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Εκπαιδεύτριες της ομάδας είναι από το Τμήμα Ιατρικής η Δρ. Κωνσταντίνα Ψαθά και 
η Δρ. Στεφανία Μανιάτση. 
 
Επιστημονικός υπεύθυνος της ομάδας είναι, για τέταρτη χρονιά, ο Αν. Καθηγητής του 
Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ και Συντονιστής της διεπιστημονικής ομάδας 
Λειτουργικής Πρωτεϊνωματικής Ανάλυσης και Βιολογίας Συστημάτων (FunPATh, 
ΚΕΔΕΚ ΑΠΘ), Μιχάλης Αϊβαλιώτης. 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες από τη συμμετοχή της ομάδας στον διαγωνισμό που 
πραγματοποιήθηκε τέλη Οκτωβρίου 2024 στο Παρίσι, καθώς και από τη συνάντηση 
της ομάδας με τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Χαράλαμπο Φείδα, τον περασμένο 
Μάϊο στην Πρυτανεία. 
__________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί 


